

БЕЛАРУСКІ ГІСТАРЫЧНЫ ЧАСОПІС

ISSN 1993-1999

9
2023



290
нумар

КРЫНІЦАЗНАЎСТВА

Іван Сінчук	Вопыт вывучэння драгічынскіх пломб у курсе дапаможных гістарычных дысцыплін	3
-------------	---	---

САЦЫЯЛЬНАЯ ГІСТОРЫЯ

Яўгеній Бодрыкаў	Сацыяльная дапамога насельніцтву Пінскага павета, вызваленага ад германскай акупацыі (канец 1915 г. — 1916 г.)	9
Андрэй Кротаў	Адносіны польскага насельніцтва на тэрыторыі Беларусі да ўсходняй палітыкі Польскай дзяржавы ў 1918—1919 гг.	15

ГІСТОРЫЯ КУЛЬТУРЫ

Віталій Йоцюс Ганна Бярозкіна	Эвалюцыя старажытнагрэчаскіх ордэраў у эпоху Антычнасці	20
Юлія Захарына	Страчаная архітэктурная спадчына: рэпрэзентацыя вобразаў у архетыпах і аналагах урбаністычнага асяроддзя (на прыкладзе архітэктуры гістарыцызму Мінска)	24
Аляксандр Касовіч	Мемарыялізацыя падзей Вялікай Айчыннай вайны на тэрыторыі Мінскай вобласці	32
	Бібліяграфія метадычных распрацовак урокаў і заданняў па гісторыі Другой сусветнай і Вялікай Айчыннай войнаў, надрукаваных у "Беларускім гістарычным часопісе" ў 1997—2023 гг.	41

УСЕАГУЛЬНАЯ ГІСТОРЫЯ

Олег Субботин	Социальная история в ФРГ: становление, развитие и "кризис" научной дисциплины (1950—1990-е гг.)	43
---------------	---	----

DOCENDO DISCIMUS

	"Адна з найважнейшых задач — утрымаць новае пакаленне ў актуальнай сістэме каштоўнасцяў" (інтэрв'ю намесніка галоўнага рэдактара "Беларускага гістарычнага часопіса" Наталлі Матусевіч з Сяргеем Герасімовічам)	54
Сяргей Герасімовіч	Вучымся разам, або Некаторыя асаблівасці арганізацыі працэсу выкладання гісторыі ў 5 класе	55

МЕТОДЫКА. ВОПЫТ

Алексей Пархоменко	Средневековый город (Всемирная история, VI класс)	59
Андрей Казак	Итоговое обобщение по истории Нового времени в форме интеллектуальной викторины "Своя игра" (Всемирная история, VII класс)	63

МАТЭРЫЯЛЫ ДА ўРОКАў

Надзея Някрэвіч	Тэматычны кантроль па раздзеле V "Рэлігійнае становішча на беларускіх землях у канцы X—XVIII ст." (Гісторыя Беларусі, X клас)	68
Галіна Жураўлёва	Крыжаванка па раздзеле "Старажытныя германцы і славяне" (Сусветная гісторыя, V клас)	70
	Кроссворд по разделу "Древние германцы и славяне" (Всемирная история, V класс)	71
	Содержание/Summary	72

Да ведама аўтараў. Дасылаючы матэрыялы для публікацыі ў нашым часопісе, аўтары тым самым даюць згоду на апрацоўку персанальных дадзеных, перадаюць выдаўцу невыключныя маёмасныя правы на ўзнаўленне, распаўсюджванне, давадзенне да ўсеагульнага ведама і іншых магчымых спосабы выкарыстання твора без амежавання тэрыторыі распаўсюджвання (у тым ліку ў электроннай версіі часопіса), а таксама на рэдагаванне і сканаванне матэрыялу па меркаванні рэдакцыі. Паліорджам аб прававой абароне аўтарскіх правоў на змяшчаныя матэрыялы. Перадрук магчымы толькі з дазволу рэдакцыі з абавязковай спасылкай на "Беларускі гістарычны часопіс".